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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo de

2025, da Câmara Municipal de Bom Jesus da Lapa, Estado da Bahia, realizada

em sua sede própria, situada na Avenida Santa Catarina, n'. 382, bairro'João
Paulo ll.
Aos dois dias do mês de dezembro de 2025, às nove horas, reuniram-se sob a
presidência do vereador Gedson do Nascimento Ramos os seguintes

vereadores: Coriolano de Souza Leite Neto, Eduardo Magalhães Rêgo Filho,

Ernesto Julião de Almeida Fraga, Euler Ramon Pereira Nogueira, José Duarte de

Abreu, Juliana da Silva Vaz, Leonel Cardoso Oliveira, Lucas da Rocha Sales,

Maria Leles de Oliveira, Sérgio Gomes dos Santos, Warlley Silva Magalhães e

Zenilton Rodrigues Costa. Os vereadores Erivelton Radson Rodrigues dos

Santos e Adelmir dos Santos Oliveira, faltaram e justificaram suas faltas. Após
a verificação do quórum e havendo número legal o senhor presidente declarou

aberta a sessão proferindo as seguintes palavras: "Sob a Proteção de ?gus e
do Senhor Bom Jesus da Lapa, declaro aberta a presente Sessão". Convidou
o segundo secretário para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que depois
de lida e aprovada, foi por todos os vereadores presentes assinada. A seguir o

senhor presidente convidou o primeiro secretário para fazer a leitura do

Expediente do Dia que obteve as seguintes matérias: justificativa de falta dos
vereadores Erivelton Radson Rodrigues dos Santos e Adelmir dos Santos
Oliveira por motivo de força maior; requerimento 09612025, de autoria do
vereador Euler Ramom Perreira Nogueira e projeto de lei 1.64012025, que
"Altera a Lei Municipal n' 493, de 29 de janeiro de 2016, e dá outras
providências", de autoria da Mesa Diretora desta Casa Legilativa. A seguir o

senhor Presidente convidou para compor a mesa diretora e fazer o uso da
palavra a Sra. Daniela França dos Santos - Coordenadora do Centno de

Referência de Saúde Sexual, a Sra. Lais Sento-Sé Magalhães Pimentel
Diretora da Vigilância em Saúde, a Sra. Leani Cardoso - Coordenadora da
Vigilância Epidemiologica e A Sra. Andreia Luiza dos Santos - Secretária

unicipal de Assistência Social; Fazendo o uso da palavra a Sra. Daniela
França dos Santos falou sobre o CRESS explicando que atende diversos
pacientes com doe sexualme transmiss em municipío e
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região, tendo como prioridade o HIV; explicou que o paciente que faz o
tratamento e toma o medicamento correto ele fica com a carga viral

indetectável, com isso ele não transmite o vírus; finalizou sua fala explicando
que a PREP e PEP são métodos de prevenção do HlV, mas a principa!

diferença reside no momento da utilização: a PREP é usada antes da possível

exposição, e a PEP é usada depois, em situaçÕes de emergência. Na

sequênciafez o uso da palavra a senhora Lais Sento-Sé Magalhães Pimêntel,

o qual falou sobre a prevenção ao HIV e a todas as ISTS, comeÇando pelo uso

de preservativos interno ou externo, destacando que são disponibilizadas em

todas as unidades de saúde do nosso município; explicou que o HIV tem
aumentado bastante em jovens trazendo muita preocupação, em seguida
relatou que existem pacientes com mais de 30 anos que descobriu esse vírus

e que tem uma vida normal fazendo o tratamento correto, falou que a

inauguração do CRESS a treze anos atrás mudou a vida dos pacientes do
nosso município que tinham que se deslocar para Vitoria da Conquista para

fazerem o tratamento e hoje a Carga Viral é feita no Lacen sem precisar sair de

Bom Jesus da Lapa, por fim falou sobre as inúmeras gestantes contaminadas
pelo vírus, mas que tiveram seus filhos livre do HlV, por terem um suporte
necessário das áreas de saúde no nosso município. A senhora Andreia Luiza

dos Santos iniciou sua fala retratando a importância do CRESS em nosso
município, como Secretária de Assistência Social demonstrou seu apoio total
com a causa, por fim disse que a Secretária de Assistência Social sempre
estará de portas abertas para atender e ajudar a todos. A senhora Leani

oso explicou que o maior objetivo da campanha Dezembro Vermelho é

diminuir a transmissão e o preconceito da população com as pessoas

contaminadas pelo vírus do HlV, parabenizou e agradeceu a aos proflssionais

de saúde e a gestão pelo comprometimento e pela preocupação com os
pacientes e seus familiares. O Senhor Presidente franqueou a palavra para os
vereadores que dela quisessem fazer o uso. Fazendo o uso da palavra o
vereador Euler Ramon cumprimentou ao plenário presente e estendeu o cônvite

juntos aqui na câmara do com q
a saúde, estejam todos
ais da saúde em nosso

que todo mês em todas as causas envolva
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município sejam ainda mais reconhecidos pelo seu trabalho, em seguida disse
que hoje a saúde de Bom Jesus da Lapa tem um passo além dos outros

municípios da região, isso se deve ao esforço dos profissionais da saúde do

nosso município, pois nos anos anteriores o preconceito era imenso com as
pessoas contaminadas pelo vírus do HlV, mas com o passar do tempo tem

evoluído cada vez mais; por fim falou sobre o requerimento de sua autoria que

solicita a construção de sede própria para o centro de referência em saÚde

sexual (cress) de bom jesus da lapa, com isso os pacientes que vivem com HIV
precisam chegar na unidade forma tranquila e tendo um Iugar apropriado para

todos. As vereadoras Maria Leles e Juliana da Silva Yaz e os vereadores.José

Duarte, Lucas da Rocha Sales, Ei'nesto Fraga, Zenilton Rodrigues e Gedson do

Nascimento Ramos, fizeram o uso da fala tecendo elogios e parabenizando

pela iniciativa do vereador Euler Nogueira ao Dezembro Vermelho e a

Secretaria de Saúde, destacaram dizendo ser uma campanha essencial de

conscientizaçáo, prevenção e cuidado no enfrentamento ao HIV-AIDS e as

infecÇão sexualmente transmissíveis. Ressaltaram que a saúde pública precisa

dessa sensibilidade, de um olhar humano para com as pessoas detectadas com

essa doença, e que esse debate fortalece direito a dignidade humana.

Passando para a Ordem do Dia da sessão, o senhor presidente colocou em

discussão e votação o REQUERIMENTO 09612025, êffi que solicita do Poder

Executivo Municipal, construção de sede própria para o Centro de Referência

em Saúde Sexual em nossa cidade, de autoria do vereador Euler Ramon

Pereira Nogueira, o qual foi aprovado por unanimidade e sem discussãb. Não

havendo mais nada a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de

todos, convocou os senhores vereadores para a próxima sessão no dia quatro

do corrente mês e ano às nove horas e declarou encerrada a presente sessão,

mandou lavrar a presente ata que depois de lida e aprovada será por todos os

vereadores presentes assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de
Bom Jesus da Lapa, Estado da Bahia, em dois de dezembro de 2025.
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